

南非世界杯营销大战一触即发

■本报记者 苏琳

本报讯 热衷于赛事营销的泉企,热情再度被点燃。日前,央视2010年招标说明会在厦门举行,在温哥华冬奥会、国际足联南非世界杯、新加坡青年奥运会、广州亚运会四项大赛赛事营销套餐中,世界杯成为了泉企争抢的重中之中,围绕着南非世界杯而展开的营销大战一触即发。

通往世界杯的通道

在2006年德国世界杯期间,泉企可谓砸了不少钱。从劲霸以3800万的价格冠名的世界杯射手榜,特步4600万冠名的赛场速递,到每一场世界杯赛事期间插播的广告,据不完全统计,泉企在短短不到30天的时间内,在央视的广告投放超过2亿元。

据业内人士介绍,“时差”一直是赛事营销的最大“打折”因素。2006年世界杯赛事的播出时间因赛事远在另一个半球的德国举办,比赛时间与观众的收视习惯产生巨大差异。但中国观众对德国世界杯的关注与疯狂已经足以让广告主们“满载而归”。在比赛期间,不少球迷在深夜或者凌晨的两三点钟,都还活跃着。因此,央视预计,明年南非世界杯的收视率,将会有更大的提升。据介绍,南非世界杯一共有24个比赛日,其中有10个比赛日在北京时间19:30有直播赛事,有21个比赛日在22:00有直播赛事,因此,通过转播世界杯,2010年的6月到7月将是中央电视台体育赛事节目的黄金月。

球队赞助 首现泉州品牌身影

特步(中国)有限公司副总裁叶齐接受记者采访时表示,明年的几项赛事中,世界杯的含金量最高,也是运动、男装企业历来砸钱最集中的区域。“兴趣当然有,最后究竟选择

怎么样的广告投放方式,还有待最后的评估和竞价。”叶齐说。利郎公司副总裁胡初诚则说,利郎公司目标锁定商务人群,而商务人士很多热爱足球,因此,德国世界杯期间,利郎投放1800万元广告与这些目标人群一同感受世界杯,有利于提高利郎品牌的曝光度。而除了赛中投放外,深夜转播除有30%的铁杆球迷会坚持看外,其余70%看热闹的一般球迷,可能就不会熬夜看,但这些球迷又很关心比赛结果,所以新闻套播就满足了因为各种原因不能熬夜的球迷,也成为了利郎投放的一个重点。

参加世界杯的所有球队都被耐克、阿迪达斯等少数几家国际运动巨头瓜分一空。而明年的南非世界杯,还将首次出现泉州品牌的身影。在去年赞助朝鲜女足捧得2008年亚洲杯冠军之后,鸿星尔克赞助的朝鲜男足已进军2010年南非世界杯。

不仅是单方位营销

“很多企业世界杯营销的理解仅仅局限在世界杯期间进行广告投放。这是大错特错的想法,体育营销是一种全方位的行为,单一的广告轰炸的效果绝没有整合策略奏效。为了将企业和体育相结合,塑造品牌形象,企业应该进行公关、促销等一系列活动的配合和延展,深度挖掘企业的内涵,树立品牌积极向上,热心公益事业的形

象。”知名品牌策划人叶茂中对记者表示。

叶茂中说,一个典型的案例就是2002年的韩日世界杯足球赛,赞助费曾高达2000万英镑。阿迪达斯毫不犹豫地一掷千金,成为了韩日世界杯的独家体育用品赞助商。老对手耐克虽然没有抢到这个头彩,但在世界杯期间进行了一系列的公关和广告攻势,包括举办了一个颇具影响力的五人制足球比赛。在它左右开弓的宣传下,当时的一项调查显示,70%的被调查者误以为耐克是赛事的官方赞助商。同时,耐克的销售额也大为提高,坐收渔翁之利。因此,阿迪达斯虽然获得了赞助商的头衔,但仅仅靠这一点是打不过耐克的组合拳的。

另一知名策划人朱小明则给企业指明了一个方向。朱小明说:“曾经有企业问我,如果他只有100万,想要借世界杯的东风做品牌推广,该怎么做?我说,我会把100万分成两半,我想五万做得实在一点,我会给经销商,会到10个经销商,请他们去世界杯亚冠比赛的VIP房看比赛。估计这50万能够带来2000万左右的销量,这个是一点。第二点我会用50万,组织一个中国的元老队,把比如说徐根宝、戚务生、年维泗这一拨足球运动员,老的教练和足球官员以及运动员组合成一个队。如果这一拨人到现场去看球的话,中国的媒体一定会围着他们转。”

什么是“孩童时尚”?——“孩童时尚,是诠释孩童当下潮流和现代风尚,是孩童内心世界的外在表现形式,是对孩童潮流风尚理性挖掘的感性表达,是孩童热衷追求、喜闻乐见的生活形态的写意。”海尔兄弟CEO汪成业说。

海尔兄弟:破译孩童时尚密码

以独有品牌理念 碰撞流行趋势

国内儿童用品产业方兴未艾,已形成一定规模,但目前市场并未出现绝对的领军品牌,很重要的原因是国内儿童用品品牌的核心驱动力匮乏,产品风格没有形成差异,同质化的产品最终导致的是低层次的价格大战,产生不了“不可替代性”。海尔兄弟认为,破译孩童时尚密码,以独具差异化的产品密码,融合海尔兄弟独特的品牌形象,是快速打开市场、突围“红海”的不二法门。

儿童用品因其行业属性和目标受众的特殊性,比其他行业复杂得多,海尔兄弟站在消费者角度考虑,深入剖析孩童内心世界,将时尚元素和独有品牌理念融入海尔兄弟产品设计研发中,以超前的眼界和独到的思想引领09/10童装童鞋流行趋势。与此同时,儿童用品因其特殊性使得人们对色彩的关注超乎其他行业,色彩以及各种色彩形成的图案能承载品牌理念和流行趋势,备受本季设计师青睐。海尔兄弟通过对09/10流行色彩趋势的研究和预测,提炼出适合海尔兄弟品牌理念的色系元素,并进一步丰富与完善产品系列,为海尔兄弟产品竞争力增加筹码。

据汪成业介绍,“通过选择海尔兄弟各种色彩、图案组合而成的产品系列,从各式搭配中寻找童真、童趣、流行和个性,让孩童在每天的接触和使用中对服饰产生深刻认知,最终由产品色彩、内涵、款式

等的综合外在体现,潜移默化地对孩童思维和成长产生正面、积极的影响,是海尔兄弟致力追求的目标。”

将特定生活形态 渗入产品结构

从呱呱坠地到牙牙学语,再到成长为翩翩少年,孩童们大部分时间都是在家里和学校度过。貌似简单的经历,无处不在地包含了孩童成长过程中形形色色的生活形态。无论是读书活动,还是课余的休息或者思考,孩童的内心世界都是丰富多彩的。海尔兄弟的产品综合考虑物质层面与精神层面的高度融合,不仅注重创意设计,更注重内涵挖掘,强调产品与孩童特定生活形态的高度吻合性。

汪成业表示,“将时尚生活化,让生活时尚化,是海尔兄弟设计的宗旨。海尔兄弟坚持时尚必须回归生活,并将以巨大力量影响着生活。”海尔兄弟产品从设计到研发,再到生产,从面料、辅料的选择,到工艺应用,再到成品的出现,每个层面每个环节都进行严格的考究,以近乎苛刻的精神进行艺术的再创造。海尔兄弟每一个系列,背后都有一个故事,都代表了孩童某个特定阶段的生活形态。对应系列的产品从色彩、款式上力求刻画儿童特定时刻的状态,提供特定状态所需要的功能;同系列产品之间具有高度的可搭配性,同系列产品组合在一起不仅便于终端陈列和品牌推广,更使得家长们在选择产品时一目了然,轻松便捷。

协办: **P/ZW.COM** 中国品牌总网

品牌榜



年轻一族为何青睐“邻家女孩”?

如今时尚大有平民化的趋势,笔者走近泉州年轻一族的潮流女孩们,发现她们拥有并享受时尚,她们信奉:时尚不一定要花大把的银子,时尚不是被动的追随,平民也可以很时尚。而在选择时尚时,她们似乎更青睐清新、时尚、舒适的“邻家女孩风”。邻家女孩作为女装零售连锁最具代表性的品牌之一,不仅深受广大消费者的青睐,其品牌运作和经营模式也越来越受到媒体和业界的关注。

品牌战略将商品经营模式推向新高度

每一个品牌都有其独特的战略模式,品牌战略也将影响

其商品整合的取向。据邻家女孩总经理廖文伟介绍,“邻家女孩的品牌战略目标是成为中国女装零售连锁行业的主流品牌,主流应该是代表一个时代大众的文化价值观,邻家女孩希望成为这个时代大众竞相相趋的女装品牌消费对象”,在这个战略目标的指导下,邻家女孩以“快速、流行、少量、多款”的商品经营模式,随着终端店铺的不断拓展,以及消费者的广泛青睐,邻家女孩整盘商品的魅力展露无疑。

“对于大多数零售女装品牌来讲,‘快速、流行、少量、多款’的模式或许已为其所熟知,但要做到‘保证低库存率、高淘汰率和快速的时尚力’就不是那么容易了,邻家女孩始终致力于将经营模式推向新的高度,朝着战略目标推进。”廖文伟说。通过访谈笔者还了解到,要吸引顾客的眼球,保持顾客对品牌的关注度,就要紧跟时尚趋势,频繁地更新,并提供更多的选择,从心理学的角度来说,“快速、流行、少量、多款”的策略会给消费者造成心理上的“胁迫”,对于同一款式的服装,邻家女孩终端店铺的库存一般只有几件,或许你的一时犹豫,就将错失最终拥有它的机会,因为第二天你看到的可能就是更换一新的货品。

“我觉得自己很‘邻家女孩’,走进邻家女孩店铺感觉很亲切,‘衣服很漂亮,氛围也很有感染力’,‘一种亲切感吧,感觉挺清新的’……”这是笔者从邻家女孩顾客群中了解到的一些反响,由此可见,邻家女孩的终端表现,不仅体现了作为终端在货品销售中的作用,更放大了终端的辐射力。据廖文伟介绍,邻家女孩终端店铺构建了“清新时尚、简洁温馨”的购物环境,从工程设计制作,到店铺氛围布置、橱窗陈列、货品陈列、POP运用、促销策略以及营业员热情服务环节,邻家女孩终端的表现始终是围绕“以人为本”的目标来进行的,所有的终端表现都是为了贴合目标顾

以人为本的终端表现广受青睐和支持

客群——乐于尝新的潮流女孩的需求。据了解,邻家女孩已在全国拥有160多家连锁店,始终坚持不断推陈出新,营造“大众、快速、时尚”的卖场体验,赢得了广大消费者的青睐和支持,邻家女孩“大众时尚”的品牌风格也已逐步形成,同时,邻家女孩将“混搭才是关键”的流行文化在终端卖场的推广中也表现得淋漓尽致。

商品魅力仍是品牌综合竞争力的关键

零售女装市场竞争愈演愈烈,产品日趋同质化,产品优势已不再是体现品牌竞争优势的

关键,邻家女孩是怎样做到“脱颖而出”?又有多少“商品魅力”的发热成分在里面呢?“商品整合可以说是做零售女装品牌的一门核心‘课题’,邻家女孩每年推出7000~8000个服装款式,给消费者的选择空间非常大,要整合一季满足消费者需求的流行货品并不难,难的是要能够持续坚持,并始终获得消费者的青睐,形成品牌口碑,邻家女孩一直在商品整合这条路上努力探索。”廖文伟说,“新竞争时代下,企业的竞争已经转向了综合竞争力的比拼,一个成功的企业一定在各环节各节点的交互式协调运作上更加优异,我们希望邻家女孩能够成为这样的企业。”

聖豐佛品雕藝
清淨 如法 神聖 莊嚴
电话: 0595-87522222

财智伟业策划
CAIZHI WEIYE WISEMINDING
品牌营销专家
联系: 0595-22265129 http://www.cczwy.com

领航 我的快乐童年
HAIER BROTHERS
海尔兄弟2010春夏新品发布会暨品牌战略峰会